

## СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО И ПЕДАГОГА



*Вениамину Ивановичу Герасимову –  
профессору Харьковской государственной  
зооветеринарной академии  
18 июля 2015 г. исполняется 80 лет*

Внимательно анализируя биографические этапы научно-производственной и педагогической деятельности Вениамина Ивановича, действительно невозможно не вспомнить известные слова поэта: «У каждого своя судьба и свой путь широкий». И хотя его жизненный путь немалый и по своему славен и интересен, но были на нем, практически с малых лет, и «тернистые» до боли следы.

Родился В.И. Герасимов в 1935 г. в д. Чучино Вохомского района Костромской области в крестьянской семье. В раннем детстве (1940 г.) осиротел. Учеба в школе и техникуме проходила в сложнейшие первые послевоенные годы. После окончания в 1954 г. Кологривского зоотехнического техникума его направляют на работу зоотехником МТС Вяземского района Хабаровского края, откуда он и был призван на срочную службу в ряды Вооруженных Сил СССР в г. Уссурийск Приморского края.

В 1957 г. после демобилизации из армии В.И. Герасимов поступает в Харьковский зооветеринарный институт, который с отличием оканчивает в 1962 г. Вся последующая его деятельность связана с этим славным учебным заведением (ныне Государственная зооветеринарная академия). Поначалу Вениамин Иванович работает старшим зоотехником-селекционером под руководством академика Н.Д. Потемкина, затем поступает в аспирантуру, которую в 1967 г. успешно заканчивает, защитив диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по теме «Закономерности наследования признаков при двух- и трехпородном скрещивании свиней». Сначала в институте он – ассистент, доцент, затем заведующий кафедрой технологии мелкого животноводства, декан зооинженерного факультета, заведующий кафедрой производственного обучения, декан факультета повышения квалификации, доцент кафедры технологии животноводства им. академика Н.Д. Потемкина.

К своей работе Вениамин Иванович относится исключительно ответственно и постоянно находится в научно-исследовательском поиске по проблеме гетерозиса и совершенствования методов межпородного скрещивания свиней.

За период своей педагогической и научно-исследовательской деятельности он провел около 40 научно-хозяйственных опытов, по материалам его исследований опубликовано более 1100 научных работ, в том числе 60 книг, подготовлено и выпущено в свет 3 издания учебника на русском языке, 4 издания учебника на украинском языке, по 2 издания практикума по свиноводству и технологии производства свинины на русском и украинском языках, 18 учебных пособий, 12 справочников, 5 монографий, 2 словаря.

В плане учебной работы Вениамин Иванович – кропотливый, последовательный методист, уважаемый и целеустремленный педагог, один из авторов типовой программы по курсу «Свиноводство и технология производства свинины», многократно работал председателем ГЭК в ряде вузов, подготовил более 200 дипломников, постоянно занимает активную жизненную позицию. С 1991 г. по 2009 г. он один из активных сотрудников редакционной коллегии журнала «Свиноводство» и постоянный его соавтор.

За добросовестную работу В.И. Герасимов награжден многими почетными грамотами, медалями и орденом «Знак Почета».

Сердечно поздравляем Вениамина Ивановича с 80-летним юбилеем и от всей души желаем ему доброго здоровья, большого человеческого счастья и дальнейших творческих успехов в педагогической и научной деятельности.

Директор Института свиноводства и  
АПП НААН, доктор с.-х. наук,  
профессор

**В.М.Волощук**

Главный научный сотрудник института,  
академик НААН и РАН

**В.П.Рыбалко**

Зав. лаборатории института

**А.Ф.Сагло**

### **ДО 57-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ВЧЕНОГО-СЕЛЕКЦІОНЕРА С.В.АКІМОВА**

Народна мудрість говорить: людина живе доти, доки живе про неї пам'ять. Пам'ять про Сергія Володимировича Акімова відомого вченого селекціонера житиме в наших серцях завжди. З наближенням дати його народження особливо яскраво постають в пам'яті спогади про талановиту людину.

Народився Сергій Володимирович 25 травня 1958 року в с. Бобрівка Орловської області (Російська Федерація) у родині вчителів.

З 1975–1980 рр. був студентом зоотехнічного факультету Орловського сільськогосподарського інституту, який закінчив з відзнакою. До навчання в інституті майбутній вчений ставився досить сумлінно і старанно. Він з першого курсу брав активну участь у студентському житті факультету, що посприяло успішно закінчити навчання.

Після навчання в інституті життєва стежина завела Сергія Володимировича в радгосп «Горбачовський» Тульської області де він працював з 1980 по 1981 рік на посаді зоотехніка-селекціонера.

Наукову діяльність розпочав з 1981 року, вступивши до аспірантури при Всесоюзному сільськогосподарському інституті заочної освіти (м. Балашиха, Московська обл.).

У 1984 р. після закінчення аспірантури був направлений на роботу до відомого на весь Радянський союз флагмана науки із свинарства Полтавського науково-дослідного інституту свинарства, в лабораторію гібридизації.

1987 року успішно захистив кандидатську дисертацію «Господарсько-біологічні особливості тварин полтавського м'ясного типу та їх помісей із свинями білоруської селекції».

Під час роботи в Інституті свинарства Сергій Володимирович зарекомендував себе як кваліфікований спеціаліст і порядна людина. За це керівництво інституту в 1998 р. доручило йому очолювати лабораторію гібридизації.